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2q †kÖwY (evsjv fvm©b) 

welq t cwi‡ek cwiwPwZ 

  cvV¨ eBt 
 

µ. bs eB‡qi bvg ‡jL‡Ki bvg cÖKvk‡Ki bvg I 

wVKvbv 

1  †mvbvgwY‡`i 

cwi‡ek cwiwPwZ 

wØZxq fvM (2) 

†gvt byiæj û`v 

m¤úv`bvq †gvt †njvj DwÏb 

 

mywcwiqi 

cvewj‡KkÝ XvKv 

 
 

 †kÖwY Afx¶v t 

 c~Y©gvb  t 20 

 mgq    t 40 wgwbU  
 

 

†kÖwY Afx¶vi cÖ‡kœi aviv I gvbeÈb 

µ. bs welqe¯‘ c~Y©gvb 

1 k~Y¨¯’vb c~iY(4 wU) 14 =04 

2 mZ¨/wg_¨v wbY©q (4 wU) 14 =04 

3 mswÿß cÖ‡kœi DËi (1 wU) 41 =04 

4 eo cÖ‡kœi DËi (1 wU) 81 =08 

 ‡gvU = 20  b¤^i 

 

 

1g ce© I 2q ce© cix¶v  t 

 c~Y©gvb   t 100 

 mgq     t 2 NÈv 

 

1g ce© I 2q ce© cix¶vi gvbeÈb 

µ. bs welqe ‘̄ c~Y©gvb 

1 k~b¨¯’vb c~iY (10wU) 1×10=10 

2 mZ¨/wg_¨v wbY©q Ki (10wU) 1×10=10 

3 mwVK DË‡i wUK () wPý (10wU) 1×10=10 

4 mswÿß cÖ‡kœi DËi (4wU) 5×4=20 

5 eo cÖ‡kœi DËi (3wU) 10×3=30 

6 wgjKiY (10wU 1×10=10 

7 cÖ‡R± IqvK© 10×1=10 

  †gvU 100  b¤̂i 

 

1g †kÖwY Afxÿv 

 

 

2q †kÖwY Afxÿv 

 

Aa© -evwl©K cixÿv 

 

µ.bs Aa¨vq welqe ‘̄ 

1.  cÖ_g Avgv‡`i cwi‡ek 

2.  wØZxq Avgv‡`i cwievi 

3.  Z…Zxq Avgv‡`i Nievwo 

µ.bs Aa¨vq welqe ‘̄ 

1.  PZz_© Avgv‡`i MÖvg 

2.  cÂg Avgv‡`i kni 

3.  lô Avgv‡`i hvbevnb I c_ 

µ.bs Aa¨vq welqe ‘̄ 

1.  mßg Avgv‡`i K…wl 

2.  Aóg Avgv‡`i agx©q Abyôvb 

3.  beg Avgv‡`i nvU-evRvi 

4.  `kg Rxe 

5.  GKv`k Ro 

6.  Øv`k MvQ-cvjv 

7.  Î‡qv`k c`v_© 



 

 

3q †kÖwY Afxÿv 

 

4_© †kÖwY Afxÿv 

 

evwl©K cixÿv 

 

µ.bs Aa¨vq welqe ‘̄ 

1.  PZz ©̀k Avgv‡`i Lvevi 

2.  cÂ`k cvwb 

3.  ‡lvok              gvwU 

µ.bs Aa¨vq welqe ‘̄ 

1.  mß`k evZvm 

2.  Aóv`k c„w_ex  

3.  Dbwesk              m~h© I Puv` 

µ.bs Aa¨vq welqe ‘̄ 

1.  wesk w`b I ivZ 

2.  GKwesk ‡gN-e„wó 

3.  Øvwesk ‡Rvqvi-fuvUv 

4.  Î‡qvwesk Avgv‡`i evsjv‡`k 

5.  PZz©wesk Avgv‡`i b`xi cwiPq 

6.  cÂwesk Avw`g hy‡Mi gvbyl 

7.  lowesk bvbv iKg DcRvwZ 

8.  mßwesk cwi‡ek ~̀lY  I Zvi cÖwZKvi 


